創刊號



編者的話

第一年來到蕭小有幸能夠成為家教會的一員,比平常的我更主動探索學校。 為了讓家長更進一步了解蕭小,於是跟家教會上下一心製作此季刊。而當上編輯真 的既開心又緊張;因為由動議、拍板到面世都只有兩個月時間,而且始終是一份 「見人」的刊物而不是私人日記,於是以百倍好奇去發掘題材,萬二分的嚴謹去編 寫,希望讓大家可以多角度深入了解這個家。

除此以外要特別感謝所有編輯部的委員,細心排版的Suki, 精心撰稿的 Shirley 和Fion, 還有副主席Judy的嚴緊監督,少了其中一位隊友也不能成就這份 季刊。

雖然我們並未從事出版業務,但每人都方向一致而且目標明確,就是為了 創造一份誠意送給每一位閱讀中的您。

衷心感謝您們的支持。

編、撰Edwinda

家教會主席的話

時代進步了,事複雜了,人也複雜了。在雜亂紛陳的時代,我覺得家教會更應扮演著家長與學校之間的橋樑角色,加深大家的了解。有時對與錯、是與非,在不同的角度、不同的時間,更難判別。加強彼此的了解定能更立體地理解事情,從而能夠多角度去思考問題,最終在不同事情上達致家長滿意,學校也可行的一些共贏方案。我總覺得我們與學校的目標是一致的--令蕭小的同學能愉快學習,終生保持對知識追求的熱情!

為了這共同的理想,我們創辦了此刊物。藉此,我們想令大家更清晰知道校政、教學等情況,也給大家更了解家教會在做什麼。新學年開始了,我們學校人多了(一年級已從小班教學變成三十多人的編制),事多了,挑戰隨之也多了。所以更深入的相互了解溝通,更有效的家校合作至為重要。期待此季刊能引發更多有價值的聲音及意見,從而能把蕭小變成一所不只是理想,也是「你想」的學校。

我很幸運地有一班充滿經驗,也充滿熱誠的委員,一起出心出力地將 蕭小變成一個愉快學習的天地。我是一個很喜歡長途戶外活動的人,馬拉松、毅 行者、圖騰跑、野外定向等比賽,常常見到我的身影。這些比賽有個共通點,就 是比賽的過程中有很多很多人去組織及支援,才能造就成功!我們的小寶貝就是 那些競賽者,而各位家長及家教會就是旁邊的支持及鼓勵者。我們每人對孩子真 摯的愛,對組織者(學校)的心願及期望,都令孩子的人生馬拉松有著不同的迴 蕩及結果。慢慢地,我發覺只要大家有共同的認知、有清晰的目標,我們就能幫 孩子們一步一步成長,以堅毅不拔的態度向目標前行!

「君子之學必日新。日新者,日進也。」祝願新的一個學年大家每日

採訪、編輯:

資料搜集及撰稿: Shirley, Judy, Suki & Fion

排版: Suki

校對:

Fion & Suki

都進步!

家教會主席成學翔

家教會簡介

保良局蕭漢森小學教長教師會成立於 1997 年,至今已有 20 年歷史。家教會的宗旨:

- 1. 促進學校與家庭之間的緊密聯繫。
- 2. 增進家長之間的友誼,讓家長分享培育子女的心得。
- 3. 討論共同關心的事宜,合力改善學生的學習及福利。
- 4. 讓家長與教師就教育事宜作出討論,就學校政策提出意見,協助校政建設。





第十一屆委員名單:

主 席:成學翔先生(Darryl)

副主席:陳祺泰主任、譚小燕女士(Judy) 司 庫:譚沛璋輔導人員、游雅儀女士(Fion) 文 書:譚婉華女士(Emily)、洪嘉玲女士(Karina

文 書:譚婉華女士(Emily)、洪嘉玲女士(Karina) 總 務:何淑冰老師、駱小平先生(Vincent)、吳丹女士(Danica)

康 樂:鄧詩琪女士(Suki)、勞靄霖女士(Shirley)、關笑顏女士(Tersea)

聯絡: 莫健雲女士(Shirley)、陳碧瑤女士(Edwinda)

家教會電郵: pta@plkshs.edu.hk

蕭小文藝廊

蕭小文藝廊是一本集結了小一至小六學生們的精品 文章,老師會選出全年文筆最出色、內容豐富及情理 兼備的中、英文章,以及增錄學生優秀的視藝作品, 刊登於本藝廊內以供各同學及家長欣賞。每本售\$33。



校園花絮

變新優化迎新學年:

2017-2018 新學年新景象,回到蕭小懷抱,赫然發現這個家明顯不同了,於 是小編訪問了張校長。繼上年度翻新外牆後,優化藍圖今年繼續進行:







地下操場

• 2號籃球場重鋪工程仍試行性質,將測試新地板是否能配合我校同學同時的多樣化體育活動培訓如: 欖球、躲避盆、籃球及田徑類

地下

●除了照顧體育活動的同學外,校長也考慮到各舞蹈組的需要,更換了多用途活動室的地板,新地板除了更美觀外,還附有吸震功能,令舞蹈組同學跳得更舒適、健康

地下及6樓

•走進地下及六樓禮堂,所有支柱已裝上保護墊,大大減低同學們在運動課時受傷的 機會

1樓

校方於本年度將醫療室重置於校務處內,讓上學途中患病的學童得到更適時觀察及 適切的照顧

▼ 地下及**2**樓 夕 運会

• 衞生問題一直是校方非常關注的一環,本年度課室洗內的手盆終於可以啟用了,此舉除可提升學童衛生意識外,更大大減少學童於用膳前後往洗手間輪候清潔雙手之時間





校長憶述經歷十年的爭取過程,更是另有一番感慨。

• 皆因全新抽水系統需安裝於學校新翼天台,再連接位於舊翼之24個課室;礙於整項工程複雜,由開 首的設計到申請已是非一般的困難。校長更言,早前的鉛水事件,進一步阻礙了工程申請,令本來 於兩年前審批的水盆申請一拖再拖。但校長並沒有因此放棄,繼續遊説教育署及房屋署,終於成功 爭取於課室內安裝洗手盆。此項工程更是全港首間非千禧校舍之先峰,確實令大家鼓舞!最後校長 祝願大家好好善用和愛護公物,令每一位蕭小的孩子也能有最好的環境和設施去學習和過校園生活。

後記

• 訪問時間雖短,但在過程中感受到張校長那股堅持的力量,面對各種環境因素下仍然不斷尋找可行方案去實踐理想藍圖,這正正是辛辛學子們的模範。

活動回顧

義工團拜



義工團拜為每年聚首一眾家長義工的團聚活動,是年適逢家教會成立二十周年,除了一眾家長義工出席外,亦邀請過往的家教會委員一起出席,氣氛熱鬧。需要特別銘謝陳祺泰主任於二十年來一直協助家教會的各項事務。



《我惜食》健康活動座

於2017年4月1日家教會與源自於傑 米·奧利佛(Jamie Oliver)的《為食革命》及聯 合國《思前。食後。厲行節約》反思食物浪 費國際活動合作。通過《我.惜.食.》健康飲 食教育課程,向家長及學生灌輸健康飲食的 知識及珍惜食物的意義。於活動過程中,更 利用廚餘-麵包皮,制作美味的小食,讓學生 明白到只要變一變廚餘都可以變得很美味。





躲避盤運動日

趁年度結束前 ·再舉辦闊別兩年的親子運動日,感恩得到學校支持,邀請李偉鴻主任及彭潤茹老師教導我們躲避盤的技巧。 當日同學們及家長細心聽取老師教導,十分投入訓練及比賽,各人亦享受過程,尤是在比賽時間,感受他們對這項運動的熱愛。希望介紹這項運動及鼓勵家長給予多點時間親子運動。







親子旅行~太陽館

每年家教會的重點活動之一為家長、老師及學生的親子旅行活動。去年家教會揀選了挪亞方舟內的太陽館進行親子活動,約有三百位學生、家長及老師出席,讓大家玩樂之餘亦學習天文的知識。期待是年的親子旅行活動與大家一起再玩到忘形。







小一學生遊戲日

下學年專題研習週後,家教會首次安排了課室遊戲日給小一學生。當日小孩子可以和同伴們一起在3個課室內進行多達10種的環保集體遊戲,有動有靜也有講求合作性,場面非常熱鬧,經過接近兩小時不停遊戲,學生們雖然疲倦但也非常意猶未盡。看見他們每一張滿足的歡笑臉,真的很想快快就到下一次。家教會也衷心感謝協助遊戲日的20名義工家長,沒有各位的百分百投入,小孩子也不能盡興而歸。

2016-2017 結業禮

回想這學年的點點滴滴,不經不覺小孩子已經過9個月的精彩校園生活,在結業禮見證到他們的成長。每級的學生在台上領取操行獎、服務生獎、體藝獎、音樂獎、視覺藝術獎及各項獎學金都令各嘉賓報以熱烈掌聲以示嘉許。另外當中亦有學生們的才藝表演:耍功夫、合唱團及管樂演奏、以及粵劇表演都令大家很有意外驚喜,蕭小的學生真是文武雙全、多才多藝。當日亦派發畢業證書予應屆六年級生,場面實是感動。最值得感恩的是蕭小有一班長期服務的主任和老師,而張炳堅校長已經服務學校超過30載,梁潤華主任更服務長達36年之久,真的令人敬佩萬分。









🔈 小 6 畢業禮及畢業聚餐暨謝師宴

時間過得真快,不經不覺又是一年一度的謝師宴。回想起兩年前,大仔之謝師宴,同一所小學(蕭小),同一位校長(張校長),同一間酒樓(百樂門),還要是同一天(6月30日),情景立刻湧現在眼前,有所不同的是各位畢業生懷著不同心情及理想,迎接他們人生的另一頁。時間過得真快,不經不覺又是一年一度的謝師宴。回想起2年前,大仔之謝師宴,同一所小學(蕭小),同一位校長(張校長),同一間酒樓(百樂門),還要是同一天(6月30日),情景立刻湧現在眼前,有所不同的是各位畢業生懷著不同心情及理想,迎接他們人生的另一頁。

經過數月來,各位謝師宴之家長義工精心籌備,於張校長致詞後,一連串節目就正式開始。當中有jam歌及勁舞,大家施展渾身解數表演。接著遊戲環節中(校園估估吓),從照片中找出是學校那處,經過6年的校園生活,當然也難不到他們。

隨後,各班同學送贈溫暖的頸巾給校長及老師,以表講不盡的感謝。大家也紛紛與老師及同學拍照,留下【那些年】當然不能少!到了晚宴尾聲,大家懷著依依不捨之情,唱出【stand by me】,我的淚水也不禁湧現出來。明年將會第4次參與謝師宴(細仔畢業),也要與蕭小暫別,但與各位同學一樣,不忘這裏的點滴,珍惜這份友誼。





家教會副主席~譚小燕

家長每事問

誠邀家長對校園生活及學校活動作提問,有關問題需於50字內並電郵至: pta@plkshs.edu.hk

第二期季刊截止日期:2017年11月1日

家長義工服務

校園生活除了老師和同學們外,家長義工也擔當著十分重要的角色,由一次性的義務工作至每週的義工服務也是極為重要的支柱。為了感謝過去一年義工家長對學校服務的支持,除在年度結業禮上,校長頒發感謝狀以表揚家長的貢獻外,每年我們也會舉辦家長義工團拜,與家長們聚首一堂,分享一下義工服務的點滴。由於家長反應熱烈,家教會今年會更上一層樓推出新的義工服務及家長聚會,希望能得到更多熱心的您一同來參予。

家長義工系列: 恆常性或一次性活動

以下是每年所需要家長義工工作 逢星期二故事姨姨 (午饍二)-對象是小一至小三學生 圖書館家長義工 1. 逢星期五聯課活動之讀書會-對象是小一學生 2. 3. 學期尾圖書館盤點 逢星期三及五上午上課前(對象小二) 伴讀家長義工 每星期一天上午上課前(對象是小一) 周年親子旅行 ▶ 車長及負責小隊帶領 跨學科活動日 ▶ 處理揭贈物資 (2018年1月或2月) ▶ 負責義賣攤位、小食及創意區 每年拍攝畢業相及個人相 ▶ 9月的學生個人照 (9月) ▶ 次年3月班照及畢業學生照

四條		
學生姓名		
學生級別		
家長姓名		
聯絡電話		
電郵地址		
是否能參與家長義工服務?		

活動預告

家長教師會2017第4季活動預告:

以下活動内容,將於School App 及家教會壁佈內刊登詳情,敬請密切留意		
8月	8月 與你同行系列一	28/8-30/8: 升小適應知多少 在校家長義工陪同升小新生家長分享小一新生活的轉變與過渡期心得 時間: 8:45-9:45 及12:00-12:30
		地點:地下禮堂
	與你同行系列二	3/9-7/9 新生適應支援週 由當值家長義工團隊留守學校,支援小一及插班生家長的疑難及提問
		時間:7:45-8:45 及12:00-12:30 地點:地下禮堂/地下活動室
	與你同行系列三	23/9 家長茶聚: 繼開學的支援週後,家教會準備了家長茶聚,內容包括小一生活無限Fun 及升中前瞻。 小一家長可從聚會中得到多姿多采的學校生活資訊,例如:興趣班概覽、 全方位活動簡介及聯課活動特集等等
		「升中新機遇」: 請來畢業生家長細說選校疑惑及心得,亦有舊生分享升中後的新生活。家 長們,一同來為升中作好準備吧。
10月	第12屆家長教師會 換屆籌組	10月是接受提名及選舉第12屆家教會的大日子,任期為2018年1月1日至 2019年12月31日。 誠意邀請關心蕭小、愛護學生的您一同候選家教會委員;亦請把握手中神 聖的一票,踴躍投票給值得信任的候選人,共建關懷、歡樂的學校環境, 令學生們健康快樂地學習成長。
11月	低碳健康飲食知多少	蕭小為學童建立正確飲食文化,精挑細選帆船美食作本校的午膳供應商, 提供有營膳食。供應商為進一步提升健康飲食文化,本年度特意為學生及 家長舉辦低碳健康飲食工作坊,讓新生代進一步了解健康飲食外要食得環 保。愛錫孩子的您一定不能錯過。 (負責委員:Shirley Mok)
12月	家長教師會親子旅行暨新委員就職典 禮	家長教師會親子旅行暨新委員就職典禮:一如以往,親子旅行仍家教會年度盛事。今年,我們揀選了烏溪沙青年新村營進行一連串豐富節目,包括:藝術工作坊、親子遊戲、老師學生競技賽及包羅萬有的康體活動等等。讓平日忙碌的家長可親親孩子之餘亦能近距離接觸老師們,共同創造快樂的一天。適逢今年新一屆委員就職,這個雙重意義的活動,更是您必然參加的項目。 (負責委員:Fion Yau, Suki Tang, Judy Tam)